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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Τα νέα συγκλονιστικά στοιχεία που περιέχονται στην συμπληρωματική δικογραφία που 

διαβίβασε η ευρωπαϊκή εισαγγελία στη Βουλή στις 1/7/2025 για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε συνέχεια των προηγούμενων επίκαιρων ερωτήσεων που σας κατέθεσα για το πολύκροτο σκάνδαλο του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, υποβάλλω τώρα νέα ερώτηση για την συμπληρωματική δικογραφία που διαβίβασε την 1/7/2025 

η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία στη Βουλή.  

Αυτή αφορά εμπιστευτικές επιστολές που έστειλε το 2023 ο πρώην Πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, Ευάγγελος 

Σημανδράκος, στον τότε Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, Γιάννη Μπρατάκο, με τις οποίες του 

γνωστοποιούσε ότι ο τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, επεδίωκε την αποπομπή 

του από τον Οργανισμό διότι είχε εντοπίσει και αναστείλει τις πληρωμές σε 9.309 ύποπτα ΑΦΜ τα οποία 

έπρεπε να ερευνηθούν. 

Σύμφωνα με αυτήν τη συμπληρωματική δικογραφία, της οποίας το περιεχόμενο διέρρευσε στη δημοσιότητα 

από φιλοκυβερνητικές εφημερίδες, ο κ. Σημανδράκος εξέθεσε τις ανησυχίες του για τη στάση του Υπουργού 

Αυγενάκη σε δύο συναντήσεις, μαζί με τον τότε Υπουργό Επικρατείας, Μάκη Βορίδη, και τους δύο 

Υφυπουργούς παρά τω Πρωθυπουργώ, Γιάννη Μπρατάκο και Σταύρο Παπασταύρου. Τελικά, οι 

προσπάθειες του κ. Σημανδράκου παρέμειναν άκαρπες και σύντομα υποχρεώθηκε να παραιτηθεί. 

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να αποτύχουν οι προσπάθειές του για αντιμετώπιση των εκτεταμένων 

περιπτώσεων διαφθοράς στον ΟΠΕΚΕΠΕ και να προστατευτούν τα κυκλώματα που λυμαίνονται το δημόσιο 

χρήμα, διαιωνίζοντας έτσι τα σκάνδαλα υπεξαίρεσης αγροτικών επιδοτήσεων μέσα από τον Οργανισμό. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Υπάρχουν στοιχεία στο Χαρτοφυλάκιό σας που να αποτυπώνουν ενημέρωση και οδηγίες 

χειρισμού από τον προκάτοχο σας κ. Αυγενάκη για τους λόγους αποπομπής του κ. Σημανδράκου 

και για όσα φοβερά κατήγγειλε ο τελευταίος (κ. Σημανδράκος) στα τέλη του 2023 στον τότε 

Υπουργό Επικρατείας Μάκη Βορίδη και στους Υφυπουργούς παρά τω Πρωθυπουργώ Γιάννη 

Μπρατάκο και Σταύρο Παπασταύρο;  

 

2. Συνολικά ποια ήταν η αντιμετώπιση των συγκλονιστικών καταγγελιών  του κ. Σημανδράκου για 

τα εκτεταμένα φαινόμενα διαφθοράς μέσα στον ΟΠΕΚΕΠΕ και για την προσπάθεια του να τα 

ελέγξει κλειδώνοντας τα 9.309 ύποπτα ΑΦΜ;  

 

 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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